

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 195 (8668)

Пятница, 30 сентября 1966 г.

Цена 2 коп.

СЪЕЗД СОВЕТСКИХ ЖУРНАЛИСТОВ

МОСКВА. 28 сентября в Кремлевском театре открылся Второй всесоюзный съезд советских журналистов.

На эту своеобразную лягушку собрались представители газет, телеграфных агентств, журналов, радио и телевидения, издательств всех союзных республик. Они обсудят задачи советских журналистов в свете решений XXIII съезда КПСС.

Среди гостей — представители Международной организации журналистов, а также посланцы из ряда зарубежных стран.

Тепло встретили присутствующие появление в президиуме товарищей П. Н. Демичева, И. В. Капитонова, Б. Н. Пономарева.

Бурные аплодисменты раздались в зале, когда кандидат в Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС П. Н. Демичев огласил письмо Центрального Комитета КПСС Второму всесоюзному съезду журналистов СССР.

С отчетным докладом о работе правления Союза журналистов СССР и задачах советских журналистов в свете решений XXIII съезда КПСС выступил и. о. председателя правления Союза журналистов СССР Д. П. Горюнов. (ТАСС).

Новое в соревновании Постановление президиума ВЦСПС

Президиум Всесоюзного Центрально-го Совета Профессиональных Союзов принял постановление «Об улучшении организации социалистического соревнования». Профсоюзные и хозяйствен-ные организации, говорится в этом по-становлении, под руководством партийных организаций проводят большую работу по развитию социалистического соревнования и его высшей ступени — движению за коммунистический труд. В соревновании активно участвует большинство рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Значительно возросла творческая активность масс, расширились ряды коллективов и ударников коммунистического труда, новаторов и передовиков производства, рацionalизаторов и изобретателей.

Социалистическое соревнование — это борьба передовых рабочих, колхозников и служащих за высокие производственные показатели, прежде всего за наивысшую производительность труда, за выпуск продукции высокого качества на основе внедрения достижений науки и техники, передового опыта и творческой взаимопомощи, за сознательное, творческое отношение к труду как к общественному долгу. Возникновение и широкий размах движения за коммунистический труд есть результат мощного подъема производительных сил страны, роста сознательности и культурно-технического уровня трудящихся, повышения их материального благосостояния.

Соревнование за коммунистический труд является практическим выражением стремления советских людей активно участвовать в осуществлении выдвинутых партией задач строительства коммунизма, способствует воспитанию коммунистического отношения к труду. Его участники ставят перед собой задачу: учиться работать и жить по-коммунистически.

Социалистическое соревнование и его составная часть — движение за коммунистический труд имеют важное значение для успешного выполнения задач хозяйственного и культурного строительства, поставленных XXIII съездом

КПСС. Ударники и коллективы коммунистического труда идут в первых рядах борьбы за достойную встречу 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции и 100-летия со дня рождения основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина.

Вместе с тем, отмечается в постановлении, в организации социалистического соревнования и движении за коммунистический труд имеются существенные недостатки. Часто обязательства соревновающихся экономически не обосновываются, не подкрепляются организационно-техническими мерами. Слабо поставлены гласность результатов соревнования, пропаганда и внедрение передового опыта. На некоторых предприятиях хозяйственные и профсоюзные руководители призывают значение моральных стимулов. Вручение переходящих Красных Знамен, Почетных грамот, занесение в Книги и на Доски почета, присвоение почетных званий проводятся формально.

Много недостатков имеется в деле подведения итогов соревнования. Причины отставания некоторых предприятий, цехов, участков, бригад, отдельных рабочих не вскрываются и необходимой помощи им не оказывается.

На ряде предприятий обязательства не нацеливают на достижение высоких производственных показателей, в них не находят отражения вопросы повышения культурно-технического уровня и воспитания людей. Принимаются они без учета имеющихся возможностей, нередко составляются узким кругом руководителей и не обсуждаются на собраниях рабочих, колхозников и служащих. Многие хозяйствственные руководители не уделяют должного внимания соревнованию.

Некоторые профсоюзные и хозяйственные организации проявляют беспечность при присвоении званий ударников и коллективов коммунистического труда. Имеют место факты, когда на предприятиях, которым присвоено звание, плохо организован труд, неудовлетворительно поставлено бытовое обслуживание работающих, допускаются нару-

шения трудовой дисциплины. Звание ударника коммунистического труда нередко присваивается лишь по итогам выполнения плана, норм выработки, без учета повышения знаний, квалификации рабочих и служащих, отношения их к семье, поведения в быту. Звания ударников и коллективов коммунистического труда присваиваются на неопределенный срок и поэтому являются как бы вершиной движения. После присвоения званий в коллективах нередко ухудшаются производственные показатели, воспитательная работа.

Все это снижает уровень социалистического соревнования и движения за коммунистический труд, мешает более полно использовать соревнование в целях непрерывного роста и совершенствования социалистической экономики, процесса формирования коммунистических общественных отношений и воспитания нового человека.

Президиум ВЦСПС обязал комитеты и советы профсоюзов, первичные профсоюзные организации совместно с хозяйственными организациями устраивать недостатки в организации социалистического соревнования и движения за коммунистический труд, отмеченные в настоящем постановлении. Считать важнейшей задачей профсоюзных и хозяйственных организаций повышение организационного уровня соревнования, наиболее полное использование его возможностей в борьбе за выполнение решений XXIII съезда КПСС и заданий новой пятилетки, формирование коммунистических общественных отношений и воспитание человека нового общества.

Профсоюзные и хозяйственные организации призваны направлять социалистическое соревнование и его высшую ступень — движение за коммунистический труд во всех отраслях народного хозяйства на выполнение производственных планов, внедрение новой техники, повышение производительности

(Окончание на 2-й стр.).

Со стройки пятилетки Все начинается с нуля

Территорию комбината сразу и глазом не окинешь. Главный цех пока в чертежах. Правда, часть колонн уже возводится. Но это малая толика. Ведь всего их будет почти полтысячи.

Но границы главного корпуса уже осозаемы. Помещения административно-бытового комбината и других вспомогательных цехов, протянувшись более чем на 600 метров, по обе стороны обрамляют корпус и отчетливо дают картину будущего комбината костюмных тканей — этого гигиантской новой пятилетки.

На одних зданиях кроют крышу, стены других только возводятся, забиваются последние десятки свай, но много еще работы и нулевикам. Так называют себя бетонщики. Те, кто закладывает фундамент мощной структуры. В любом деле фундамент основа, а при таком размахе — это работа особо щепетильная.

— В нашем деле нуль большая величина, — шутит бригадир Степан Прокопьевич Кузнецков.

Из беседы с ним узнаю, что первый участок занят на сооружении нулевого цикла. «Все, что под землей, наше» — поясняет он. Это фундаменты, теплотрасса, водопровод и канализация.

Хотя и порядочно возводято вспомогательных помещений, но у нулевиков работы много, даже слишком много. В эти дни бригада Степана Прокопьевича заливает фундамент под цех конденсирования воздуха. Все на стройке поражают размерами. И этот цех тоже внушительный. 28 отделений будет в нем. Точность заливки должна быть ювелирной.

Бригада новичком на стройке. И сам бригадир каких-то полтора месяца здесь. Вызвали его в горком КПСС и сказали: «С кадрами туда на комбинате, рекомендую тебя туда бригадиром».

У коммуниста Кузнецова почти 20-летний стаж строителя. Не привык он отказываться от трудностей. Коль надо, пошел на новую стройку. Прихватил с собой 8 человек из

старой бригады, которую возглавлял в Ленинском СУ № 1.

Ну, а все старички — и каменщики, и бетонщики и плотники — на все руки мастера. На новой, стройке Василий Иванович Жакун звеньевым стал. Быстро освоились Евгений Иванович Камык и Ходыча Факристамова.

Да и те, кто до этого были в бригаде, тоже стараются не подкачать. Мастаки в работе звеньевой Иван Иванович Спицын и Римма Полосычева. По комсомольской путевке пришла на стройку Галия Егорова. Начинать ей пришлось с азов, но девушка быстро освоилась. Самый маленький — Юра Михайлов. Он воспитанник детдома. Вся бригада над ним щефствует. Парень старается, не подводит.

Работают в три смены. Днем ставят опалубку, готовят каркасы. Завершающий цикл, ночь. В третью смену бетонирование. На этой операции звено Георгия Ильметова.

Конечно, плохая будет работа у подготовителей — не жди хорошего и в 3-ю смену.

В бригаде Кузнецова подобное исключено. Здесь крепкая взаимосвязь и выручка. Поэтому-то и укладываются по 30 кубометров бетона при норме 14.4. План августа коллектив выполнил на 122 процента.

Выполнит задание бригада и в сентябре. Степан Прокопьевич в этом уверен. Но с полным основанием сетует:

— Подводят нас соседи — завод ЖБИ, где директором Шерин. Бетон плохо поставляют. Иной день лишь 3—4 кубометра привозят.

Надеюсь, соседи услышат слова бригадира. Ну, а бригадир не теряет бодрости духа. На прощание он говорит:

— На нулевом цикле я работал на Никитинке, на шахтах: в Соцгородке, на шахте имени 7 ноября, № 38 и на других объектах. А сейчас там возвращаются красавцы-зданья. Недалеко то время, когда и на комбинате костюмных тканей все корпуса взметнутся ввысь.

А. КАСЬМИНСКИЙ.

Пленум ВЦСПС

В Москве, 27 сентября, в Большом зале Дворца труда открылся X пленум ВЦСПС. Обсуждаются вопросы усиления организаторской работы профсоюзов. С докладом выступил секретарь ВЦСПС В. И. Прохоров.

(ТАСС).

ПАРТИЙНЫЙ ПОДХОД

Каждый пятилетний план, даже каждый план года, перед промышленным предприятием, коллективом ставит новые, более серьезные, я бы сказал, более сложные задачи как технического, так и организационного порядка.

Мы сейчас переживаем время бурного насыщения и внедрения в шахтах новых механизированных комплексов, средств автоматизации и механизации, что позволит угольным предприятиям решить главную задачу, поставленную новым пятилетним планом — добиться увеличения добычи угля на 100 млн тонн без увеличения численности трудящихся.

Естественно, чтобы освоить новую сложную технику, нужны специалисты. И не просто комбайнеры или слесари, а комбайнер-механик-слесарь, хорошо разбирающийся в автоматике и гидравлике. Повышенные требования предъявляются и к горнорабочим очистного забоя — это уже не тот рабочий, который должен уметь обращаться с топором, лопатой, электротройкой, лебедкой — это рабочий, который управляет механизированной крепью, заменяющей труд многих шахтерских профессий (крепильщика, посадчика, переносчика конвейера и др.), а поэтому он должен обладать более высокими знаниями. Нужно быстро, на ходу

переучивать инженеров и техников, которые руководят коллективами, добывающими уголь с помощью комплексов, так как в свое время в институтах и техникумах о такой технике не было и речи, поскольку ее не было в жизни.

В этой обстановке, как никогда, нужен партийный подход в решении производственных задач.

Взять подбор кадров для работы на комплексах — ИТР и рабочих. Как он осуществляется на шахте «Полысаевская-2»? Во-первых, как правило, ядро бригад составляют из коммунистов и комсомольцев, а затем это ядро дополняется лучшими специалистами. Комплектование происходит не за закрытыми дверями, а осуществляет его бюро партийной организации участка и утверждается партом. Такой подход к комплектованию коллектива позволил нам в лаве № 35 при помощи ОМНТ с первого месяца выдавать по 20 тысяч тонн угля.

Есть и другой не менее важный вопрос, который чисто административными методами не только не решишь, а и погубишь. Это бережное отношение к дорогоому по цене и точному по исполнению оборудованию. Комплекс должен служить долго и надежно. И только через партийную организацию, через повышение соизнательности и ответственности людей можно добиться сохранности механизмов.

Бывший начальник участка № 12 т. Авдеев самолично решал вопросы, мало советовался с коллективом, и дело дошло до полного раз渲а в работе. Пришло его заменить другим руководителем — тов.

Бирюковым. Кстати, Бирюков был секретарем партийной организации на участке № 10 и выбор пал именно на него.

В своем выступлении на сессии Верховного Совета СССР тов. Косыгин особо обратил внимание на повышение дисциплины на производстве, без которой немыслимо выполнение наших планов.

Я думаю, можно смело сказать, что, если какой-то руководитель вздумает поднять и укрепить дисциплину чисто административными мерами, он сам через некоторое время окажется лишним в этом коллективе. Так случилось и с начальником участка № 5 г. Анохиным, который так «завернулся гайку», что при его появлении в лаве просто руки опускались у рабочих. Как ни строжился тов. Анохин, а работал участок все хуже и хуже, и ему пришло уступить место тов. Власову, который видит в партийной организации не помешанную на ней, а организующую начало.

Если дисциплина в коллективе укрепляется с помощью партийной организации участка, цехового комитета, других общественных организаций, если все они помогают друг другу, то такому коллективу по плечу очень сложные хозяйствственные задачи.

Вместе с тем непримиримое отношение ко всякою рода нарушителям дисциплины — прогульщикам, лодырям, бракоделам, хулиганам, демагогам — глубоко партийная задача. И тот руководитель, который либерально относится к подобным типам, льет воду на колесо разложения дисциплины.

Большую помощь в работе могут оказать партийные собрания, если на них не только для формы ставятся те или

иные хозяйствственные вопросы. Если на партийном собрании происходит деловой разговор, если руководитель не только слушает критику и признает, что ее было мало, а остро реагирует на нее и делает из нее конкретные выводы в своей практической работе, это служит школой воспитания масс, способом выявления и ликвидации недостатков.

Перед принятием какого-либо серьезного решения мы на шахте, как правило, советуемся с секретарями парторганизаций участков и через них знакомим всех коммунистов с нашими планами.

Так, например, анализ показал, что каждый понедельник шахта дает в добыче минус тысячу тонн. Мы долго думали, как улучшить работу в понедельник, пересмотрели много вариантов и остановились на одном, при котором в понедельник в первую смену, во всех лавах и залах производится ремонт и осмотр механизмов, буровзрывные работы и другие подготовительные операции. А выемка угля начинается только со второй смены. При обсуждении этого вопроса с секретарями партийных организаций мы особо обратили внимание на правильное разъяснение принятого варианта среди трудящихся. И нужно сказать, в чести наших партийных работников, сейчас понедельник стал для нас менее тяжелым днем.

Только в тесном контакте с коммунистами, только с партийных позиций нужно решать хозяйственные вопросы сегодняшнего дня.

А. АБРАМОВ,
начальник шахты
«Полысаевская-2».

В шахтном парткабинете

Заведующий парткабинетом Александр Васильевич Григорьев теперь подолгу задерживается на шахте. Он спешит к началу учебного года оформить парткабинет. А так как работу на общественных началах можно сделать только после трудового дня, то он два-три часа своего времени отдает выполнению этого партийного поручения.

В столярной мастерской по эскизу А. В. Григорьева сделали легкие в современном стиле стенды. Зав. парткабинетом подбирает литературу к первым темам занятий в школах и семинарах политсети. Слушатели, пропагандисты найдут здесь все, что им потребуется в период подготовки к занятиям. В парткабинете можно будет демонстрировать диафильмы. Здесь же сконцентрирована вся периодическая печать по подиске парткома.

Партийный кабинет шахты «Комсомолец» станет своеобразным местом средоточия политической мысли.

НОВЫЙ ШУШЕНСКОГО

Совет Министров РСФСР одобрил проект застройки Шушенского — далекого сибирского села, где три года находился в ссылке В. И. Ленин.

В Шушенском создается мемориальная зона. В ее въезд дверь будет этнографический музей. Запроектировано здание музея В. И. Ленина.

Предстоит выполнить большой объем работ: построить новые школы, детские сады, ясли, гостиницу, клуб, библиотеку, новые кварталы двух-четырехэтажных домов.

На берегу Енисея создается туристская база.

(ТАСС).

НАШ ЮБИЛЯР

В сентябре 1946 года худенькая девочка Аня Трусова пришла на работу на производство — ныне электроламповый завод. Ее направили учеником в химическую лабораторию.

Трудно было Ане вначале. Но большое желание познать все секреты работы помогло ей преодолеть все трудности. Работа нравилась.

И вот уже 20 лет без перерыва работает Анна Трусова лаборанткой. Теперь у нее 4-й разряд. Она не только сама хорошо овладела сложней специальностью, но и обучила многих молодых девушек.

Коллективу химической лаборатории, где работает Анна Трусова, присвоено высокое звание коллектива коммунистического труда. Славно трудятся девушки химической лаборатории, активно участвуют во всех мероприятиях.

О том, как работает Анна Трусова, говорят благодарности, почетные грамоты, которых за многолетнюю работу она получила немало. Имя ее занесено в Книгу почета завода, ее фотография — на Доске почета.

Анна — общественница. Сейчас она — член творческого совета, член женсовета. Но общественная работа никак не мешает ей воспитывать двух детей. Она хорошая мать и хозяйка.

В день двадцатилетия ее трудовой деятельности коллектив химической лаборатории желает Анне Трусовой хорошего здоровья и дальнейших успехов в труде!

А. МАМЕТЬЕВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр. № 195, 30 сентября 1966 г.

Новое в соревновании

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

труда, улучшение качества продукции, увеличение накоплений, широкое распространение передового производственного опыта. Участники соревнования должны добиваться повышения эффективности производства, быстрейшего освоения новых мощностей и лучшего использования производственных фондов, бережливости и экономии денежных средств, материальных и трудовых ресурсов, изыскивать и приводить в действие все резервы производства.

В непроизводственных отраслях соревнование должно быть направлено на достижение высокой культуры и широкое применение прогрессивных форм обслуживания населения, в научных учреждениях, проектных и конструкторских организациях — на успешное решение научно-технических проблем, высокое качество и удешевление проектных и исследовательских работ, укрепление связи науки с производством.

Важные цели социалистического соревнования и движения за коммунистический труд — повышение культурно-технического уровня рабочих, служащих и колхозников, воспитание в людях высоких моральных качеств; сознательного отношения к труду, колLECTIVизма и товарищеской взаимопомощи, честности и правдивости, заботы об укреплении семьи и о воспитании детей, простоты и скромности в личной жизни, непримиримости и недостаткам.

Президиум ВЦСПС обязал центральные комитеты, советы профсоюзов, крайкомы, обкомы и ФЗМК вместе с хозяйственными организациями разработать и осуществить меры по повышению уровня организации социалистического соревнования и движения за коммунистический труд, широкой пропаганды и распространению передового опыта ударников и коллективов коммунистического труда.

Движение за коммунистический труд должно развиваться как составная часть и продолжение социалистического соревнования на основе енисейских принципов организации соревнования: широ-

кой гласности, сравнимости результатов, возможности практического повторения опыта, товарищеской взаимопомощи.

Профсоюзным и хозяйственным организациям необходимо принять меры по улучшению разработки обязательств. Они должны носить конкретный характер, предусматривать достижение наиболее высоких технико-экономических показателей в данной отрасли, внедрение научной организации труда, совершенствование техники и технологии производства, распространение передового опыта, создание наилучших условий труда, улучшение охраны труда и техники безопасности.

Президиум ВЦСПС обязал комитеты и советы профсоюзов, профсоюзные организации повысить требовательность при присвоении званий ударников и коллективов коммунистического труда. Признано целесообразным присваивать звания коллективов и ударников коммунистического труда по итогам работы за год. Коллективы, а также ударники коммунистического труда должны подтверждать почетные звания высокими показателями в труде и учебе, соблюдением норм коммунистической морали. В случае ухудшения показателей в работе, невыполнения обязательств и других требований коллективам, а также рабочим, колхозникам и служащим не должны присваиваться почетные звания на следующий период. За нарушение трудовой дисциплины, неправильное поведение в быту, хулиганство и другие проступки рабочие, колхозники и служащие в отдельных случаях могут лишаться званий в любое время теми организациями, которым предоставлено право присваивать эти звания. Постановлением президиума ВЦСПС установлен определенный порядок присвоения почетных званий ударника и коллектива коммунистического труда.

Центральным комитетам профсоюзов совместно с министерствами, ведомствами поручено выработать рекомендации по присвоению и подтверждению почетных званий по каждой отрасли народного хозяйства с учетом специфики производства и особенностей работы

предприятий, учреждений и организаций.

Президиум ВЦСПС обязал профсоюзные органы совместно с хозяйственными руководителями для поощрения передовиков движения за коммунистический труд использовать меры материального и морального поощрения, применяемые в социалистическом соревновании. Наряду с этим устанавливаются дополнительные меры морального стимулирования участников движения за коммунистический труд. Для рабочих, служащих и колхозников, которым присваивается звание ударника коммунистического труда, введен единый по СССР нагрудный знак: «Ударник коммунистического труда» и удостоверение. Коллективам бригад, участков, смен, цехов, ферм, звеньев и разных им коллективов, завоевавшим почетное звание, будут вручаться юбилей и единое «Свидетельство о присвоении звания коллектива коммунистического труда». Тем коллективам предприятий, организаций, совхозов, колхозов, которым присваивается почетное звание, решено вручать специальную учрежденную ЦК профсоюза и министерством, ведомством СССР Красное знамя и «Диплом о присвоении звания коллектива коммунистического труда».

Вручение нагрудного знака «Ударник коммунистического труда» и удостоверение, Красного знамени, юбилея, диплома и свидетельства о присвоении звания коллектива коммунистического труда, подчеркивается в постановлении, должно проводиться в торжественной обстановке.

Президиум ВЦСПС призвал профсоюзные организации улучшить руководство социалистическим соревнованием и движением за коммунистический труд, всемерно поддерживать и расширять опыт передовиков и новаторов производства, ударников и коллективов коммунистического труда, направлять их творческую инициативу на борьбу за осуществление намеченной XXIII съездом партии программы дальнейшей развития народного хозяйства, за новые успехи в строительстве коммунизма в нашей стране.

ЗАВОД И ШАХТА

«Редукторы ходовой части и рабочие органы пропускают масло. Трубки гидросистемы протекают в местах сварки. Гидросистема собрана неправильно. Рама, где крепится домкрат, имеет трещину, штыбом забиты узлы и механизмы, покраска произведена без очистки от грязи...».

Это взято не из дефектной ведомости, хотя такое могло быть, и не из акта на списание машины.

Это записано со слов проходчиков бригады Г. С. Кудрявцева с шахты «Польсаевская-3», после опробования проходческого комбайна ПК-3М, полученного с завода «Красный Октябрь».

Машину когда-то принадлежала Кемеровскому шахтоуправлению. На заводе произведен капитальный ремонт, если можно назвать его таковым. По документам, сопровождающим машину, стоимость ремонта 4.240 рублей. Прибыл комбайн на шахту 20 августа. На сентябрь была запланирована механическая проходка, но спустили машину в шахту только 10 сентября, так как не было перегружателя, который начали собирать в межцехе. При первом же опробовании выявлено много дефектов, работать на такой машине нельзя — нужен ремонт, регулировка гидросистемы и магнитной станции.

Главный инженер завода Яков Яковлевич Георг на мой вопрос ответил так: «Мы не признаем и не принимаем в свой адрес претензий до тех пор, пока не будет двустороннего акта. Будет такой

акт — вышлем специалистов, которые будут ремонтировать за счет завода».

Но акта такого нет и, надо полагать, не будет. Для появления его на свет, надо, чтобы шахта прислала рекламацию.

Рекламации в данном случае, как и во многих других, не поступило, и на заводе считают, что ремонт сделан доброкачественно. Теперь возникает вопрос: почему работники отдела главного механика шахты не предъявляют претензий заводу? По-видимому, не желают портить отношений с заводом. А во что это обходится шахте — их меньше всего беспокоит.

На шахте «Польсаевская-3», наверное, и на других так же, все, что приходит с завода «Красный Октябрь» и из ЦЭММ, проходит через свой межцех. Механизмы разбирают, проверяют, регулируют и зачастую ремонтируют, прежде чем отдать на участок, людям за работу платят и молчат.

А если не прошел комбайн через межцех, как в данном случае с ПК-3М, то отдувается бригада. После нескольких дней мытарств включились, за три дня прошли 6 метров и снова встали. Людей отправили на другую работу, а бригадир Кудрявцев и электрослесарь межцеха Булатов занялись гидросистемой.

«Мы проверяем под нагрузкой на специальных стендах по узлам, — говорит тов. Георг, — как на заводе изготавливается».

Возможно. Но почему же тогда не

выдерживает машина нагрузок в забое? Или несовершены эти стены, или нечестные работники проводят испытание. Третьего быть не может. При существующей связи завода, треста и шахты, часто на шахтах узнают о поступившей технике только когда она придет на разгрузочную площадку. А если и бывает на заводе представитель от шахты, то это — экспедитор, для которого что ПК-3, что УП-3 — одно и то же. А на шахте нет приспособлений, чтобы проверить под нагрузкой машины до спуска в забой.

Вот и получается, что везут ката в мешке. Пока в забой не попадет машина — не узнаешь, что она из себя представляет. А если машина в забое, то тогда не так просто доказать заводу, что по их вине машина не работает.

Главный инженер завода уверяет, что они сами просят шахты, чтобы докладывали о работе машин, вышедших из ремонта, наотрез отрицают существующую зависимость, заставляющую шахты умалчивать о плохом ремонте. А что мало рекламаций — виноваты механизаторы шахт.

Так ли это — пусть скажут сами механизаторы. Но я считаю, что существующая связь между шахтами и заводами не оправдывает себя. Из-за беспринципности заказчиков завод не должен выпускать брак.

И. ЛЯХ,
внештатный корреспондент.

Орел набирает высоту

ОРЕЛ. Город, который до сих пор застраивался преимущественно пятиэтажными зданиями, сейчас начал набирать высоту. На Московской улице, у Красного моста через Оку, воздвигается первый девятиэтажный дом на 190 квартир.

На глазах меняется облик старинного города, ныне шагнувшего в свое пятое столетие. Девят — двенадцатиэтажные дома появятся в текущей пятилетке на нескольких улицах. Городской центр украсят гостиницы в четырнадцать этажей. Строятся здания областного драматического театра, Дворца спорта, телевизионной студии, одновременно реконструируются и надстраивают старые здания.

(ТАСС).

ЧЕТВЕРТАЯ АВДЕЕВСКАЯ

ДОНЕЦК. На Авдеевском коксохимическом заводе выдала кокс четвертая по счету большегрузная коксовая батарея, состоящая из 77 печей. Новый агрегат снабжен совершенными механизмами, обеспечивающими высокую степень автоматизации производственных операций. В комплексе с батареей начнет работать промышленная установка сухого тушения кокса.

С пуском новых мощностей завершено строительство первой очереди предприятия.

(ТАСС).

ДЛЯ ДЕТЕЙ

Необычные картинки, игрушки, выставленные в витринах, давно привлекали маленьких ребятишек привокзального района. «Это будет наш магазин, детский...».

И вот день открытия магазина «Малышка» настал. Двери магазина не закрывались. Открытие «Малышки» привлекло не только ребятишек,

но и заботливых мам. Ведь это первый специализированный магазин для детей в нашем городе.

Магазин красиво, со вкусом оформлен. Покупатель имеет свободный доступ к товарам.

На снимке: магазин «Малышка». Первая покупка.

Фото В. Даникова.



102 «ДОЧЕРИ» КУРБАНА

Бекмухамедова

ТАШКЕНТ. Жители Махалля Алмазар — одного из кварталов в старой части Ташкента — сердечно поздравляют 82-летнего Курбан-ата Бекмухамедова и его жену Шарафат с необычным пополнением семейства. К трем сыновьям и двум дочерям добавились теперь сто две девушки — учащиеся женского педагогического училища имени Ленина. Дом Бекмухамедова заменил им общежитие, разрушенное землетрясением.

В Ташкенте давно уже с уважением произносят имя Курбан-ата. В годы Великой Отечественной войны патриот одним из первых открыл двери своего дома для детей, эвакуированных в Ташкент из Одессы, Ленинграда, Киева и Срла. Своим отцом его тогда называли 28 ребят разных национальностей — русских, украинцев, татар, евреев.

(ТАСС).

Все заботы, надежды

Рогов не обратил внимания на медведевский каламбур, но главному ответил уже десятый раз за время совещания: они же для того и собирались сюда, чтобы решить: как? Основной ответ дан в разработках проектного института.

И опять Иван:

— Это же не только проектная документация, которая уже вскочила в копеечку, — это миллионы!

Рогов кивнул. А как же иначе? Именно миллионы рублей сейчас, чтобы потом современные, обязательно рентабельные предприятия принесли нашему хозяйству десятки миллионов. Не ждать, а делать эти десятки миллионов уже сейчас.

Наверное, другими словами тогда Рогов говорил об этом, но припомните все именно так. Припомните даже мимолетные улыбки на лицах одних и серьезное, раздумчивое выражение на лицах других. И то, как Стародубцев так и подскочил на месте:

— Вот! А я... я, думаешь, о чем второй день горюю, просиживаешь здесь штаны? Нерентабельно, понимаешь, просиживать здесь штаны вдвоем, задолживать столько времени. Уверен наперед был, что ты один здесь великолепно справишься!

— Ах ты, хрень старый, — подсаживал Рогов, — какая же нечистая сила несла тебя сюда

просиживать свои драгоценные штаны...».

Как-то в перерыве между заседаниями получился небольшой разговор и с самим Медведевым. Начал разговор Рогов, спросив, почему это не наблюдается ни в ближних, ни в дальних окрестностях нового работника комбината Гришина? Иван не очень вразумительно обронил что-то по поводу затянувшейся командировки Василия Васильевича в Караганду и тут же, осторожненько стягивая пепел с сигаретки в урину, склонувшись усмехнулся:

— Соскучился?

— Вот именно... — Рогов вздохнул.

— И даже очень. А ты?

— Я?

— Почему ты такой сумной эти дни? Я просто не узнаю тебя. Надеюсь, причина не в затянувшемся разговоре, не в том, что я... осмелился два-три разочка пройтись по твоему адресу. Дело есть дело.

Иван приятельски пожал локоть Рогова, вполсерьеза сказал:

— Ты как всегда гневлив и чуточку самонадеян.

— Воспитание.

— Разумеется. О настроении же... Ты в этом не виноват.

В не очень просторном коридорчике было накурено. А они стояли у широкого окна, их разделяла обыкновенная, под мрамор урна. Лицо, нет, не само

лицо, а широкий веселый разлет бровей Ивана Медведева, опять завораживал Рогова. И под бровями — эти глаза, не-приметно серовато мерцающие..

— Ты почти ни при чем в этих моих настроениях, — сказал Иван: — Но не совсем... Понимаешь?

— Не совсем.

— С Любой плохо.

— Ты хочешь сказать, что с тобой плохо?

— С Любой. С театром у нее разладилось, потому что не состоялся ребенок... А я какой-то такой, не очень-чтучкий, думал пройдет, перемелется... Ты сюда на машине?

Рогов теперь почти понимал этого здоровущего краснолицего человека, хотелось его даже немножко пожалеть, почувствовать, но сказал он не от склонности душевной, а чтобы встряхнуть этого человека.

— Сейчас вот все подытожим, и надо будет тебе подписать еще три километра железной ветки... Я уже договорился с железнодорожниками, там уже подняли монтажный поезд. Денег ждут. Семнадцать копеек сэкономим на одной тонне.

(Оконч. на 4-й стр.)

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

30 сентября 1966 г., № 195, стр. 3

* Продолжение. Нач. в № 194.

Южнокорейский народ бедствует

ПХЕНЬЯН. Население Южной Кореи страдает от острой нехватки продовольствия. Южнокорейское агентство Тоньян Тхонсан признало, что население Сеула, Пусана, Тэгу и других крупных городов страны получает в несколько раз меньше необходимого количества риса.

Цены на отдельные товары широкого потребления за последние время выросли более чем в два раза.

Несмотря на это, правящая клика Южной Кореи продала в 1966 году Японии 60 тысяч тонн риса.

(ТАСС).

По пути Эскалации

ВАШИНГТОН. Соединенные Штаты готовятся к новому крупному расширению войны в Южном Вьетнаме. На этот раз речь идет о посылке американских боевых частей в дельту реки Меконг — главную рисовую житницу и наиболее населенную часть страны.

Главная цель этой операции — лишить вьетнамский народ урожая риса и схватить его за горло костлявой рукой голода.

(ТАСС).

Последствия тайфуна

ТОКИО. В сотни японских семей пришло большое горе. Треть сутки спасательные отряды, сформированные из гражданского населения и регулярных войск, ведут работы по устранению последствий тайфунов, обрушившихся на Японию в ночь на 25 сентября. Свыше 300 человек, погибших и пропавших без вести, более 700 человек раненых — таков трагический итог разрушительной деятельности разбушевавшейся стихии.

(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ПРИКЛЮЧЕНИЯ

УЧИТЕЛЬНИЦЫ

Сеансы: 10-40, 2-20, 4-20, 6-10,

8-00, 10-00.

«РАССВЕТ»

НИКТО НЕ ХОТЕЛ УМИРАТЬ

Сеансы: 4-30, 6, 8.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ОСЕТИНСКАЯ ЛЕГЕНДА

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

В связи с вводом нового корпуса профессионально-техническое училище № 17 производится дополнительный набор учащихся без сдачи экзаменов на 1966—67 год по специальностям: штукатуры-отделочники, каменщики-монтажники, плотники-бетонщики.

Срок обучения 2 года. В период обучения учащиеся находятся на государственном обеспечении.

Коллектив и администрация кожно-вендинспансера выражают глубокое соболезнование старшей работнице Сизовой Марии Степановне по поводу бывшеменной кончины ее мужа СИЗОВА Ивана Архиповича.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-83 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающих 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Городография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
ОП 11530 Заказ № 5373 Тираж 24.300

—

— Слушай... — Иван глянул в окно на солнечко, солнечко как раз пробилось сквозь нечастную коловерть и осветило землю, и это заседание, и лицо Ивана. — Не понимаю тебя немного... Если я тебе подпишу, не могу не подписать, двести тридцать тысяч рублей на эту железнодорожную ветку — ты счастлив будешь?

— Мне надо за что-то заплату получать.

— А Люба очень нездорова. Твоя железнодорожная уже подписана... Ты сюда на машина?

Рогов снова удивился. На машине он сюда прибыл с Бондарчиком. Бондарчик второй день на секретариате в обкоме. И отсюда они поедут на машине. А что?

Иван стал искать по всем своим карманам пачку сигарет, нашел, очень сосредоточенно — губы полные, сочные, сорвал в граммошку — прикурил. Все время не смотрел на Рогова, а будто сам себе задавал вопросы и сам, нехотя отвечал на них.

— Ты ехал позавчера на машине сюда. В ту ночь ехала на поезде Люба. На твой рудник. Я отговаривал.

Подошел как раз спокойненько, вразвалочку главный инженер комбината, не глядя на Медведева, пожаловался на затяжную ложную весну:

— Понимаешь, карась уже уснул, его никакими силами теперь не отковырнешь со дна, а что мы имеем в речках? Вот то же... Это твоя обогатительная центральная, — она же задушит последнего пескаря...

А когда главный выговорился и отошел, Рогов, не оглянувшись на Медведева, размеренно прошагал в приемную комбината и, будто перерпнув что-то тяжело всей ладонью, поднял трубку, и пока пережидал длинные и нудные вызывные гудки по прямому проводу, все перед ним стояло, расплывалось интеллигентное, сытое, озабоченное лицо Ивана. Телефон, наконец, отклинулся:

— Слушаю...
— Кто?

И зря он так вот пустопорожно переспросил и сразу же поправился:

— Здравствуй, Люба...

— А я все сидела у телефона и ждала... Знала.

— Что позвоню?

— Да. У нас... У нас все хорошо, Павел Гордеевич. И не молчи вот так... многозначительно. Все хорошо. На меня, я с тобой говорю, а на меня смотрят твоя дочь, я завидую тебе.

— Не надо! — оборвал Рогов.

— Хочет с тобой поговорить...

— Пап...

Ворвался этот голос Наташкин в разрыв всех телефонных связей:

— Ты скорее, пап... Тебе слово скажет Вера.

Но не Вера первое слово сказала, а Дуся. Павел Гордеевич зря все же не взял теплую белье. Гостьюшка их сейчас уезжает. Нет, глазаньки у дочки ясные. А гостьюшка уезжает.

Рогов трудно передохнул, попросил Дусю:

— А Вера далеко?

И Вера сказала:

— Мы приедем с Наташой завтра утром. Ладно? Поездом. Потому что я Наташе нужна. А вечером мы вместе поедем домой. Поездом.

— А Наташа согласна?

— Я с ней посоветовалась.

В голосе этом отять прозвучало что-то, как тогда у костра, — песенное, необходимое, без чего не проживешь, не прошлиши.

Вот так и получилось, что на следующий день, уже к вечеру они все втроем выехали из областного центра на поезде. Но буквально за час до отъезда Рогов побывал у Медведевых. Иван его встретил на лестнице, спускался к поджидавшей у подъезда машине. Пожал руку, начал было со вздохом, ведь знал он, что должен забежать хотя бы на минутку Павел Гордеевич. Люба предупредила,

они уже соответственно подготовились, а тут, как на грех, самый что ни на есть пожарный случай на железобетонстрое... Иван больше ничего не стал доказывать про пожарный случай, а вдруг прямо глянул в глаза Рогова и признался:

— Вру. И не подумай, что струсил.

Рогов кивнул нехотя: вот это бы он никогда не подумал.

— И постараюсь, чтобы Люба не очень страдала.

— Она страдает?

— Ты это почувствуешь.

— Попробую. До свидания, Иван Никифорович.

...Пили густой пахучий чай из маленьких фарфоровых чашек. Стол Люба придвигнула к самому выходу на балкон. Солнце опускалось в багровые облачные берега. Багровые отсветы тискали на чистых белых стенах, на потолке. Люба рассказывала, как съездила на рудник, как была огорчена, что не застала дома Рогова, как боялась встречи с дочерью и как

— Пусть она вырастет.

— Пусть вырастет. — Любя оглядела стол, передвинула сахарницу. Потом быстро, тревожно подняла глаза на Рогова и торопливо, чуть не полуслепотом проговорила: — Сегодня ночью ехали сюда с Наташей и с этой... девушкой. Я была в соседнем купе. Уже под утро заглянула к ним. Наташа спала, а девочка... а Веру бессонно сидела рядом с ней. Руки на коленях, глаза широко открыты, лицо приподнято, будто она слушала чей-то голос издалека. Кто она, я так и не поняла?

— Наташа с ней хорошо.

— Такие приходят на всю жизнь, до последнего часа.

— Вот и спасибо им.

Люба поднялась, и Рогов тоже. Потом он достал пачку папирос и жестом попросил разрешения закурить. — Ну, пожалуйста, — разрешила Любя.

— Но, ты вот говоришь: спасибо им, а... что же на мою долю останется?

Все заботы, надежды

— Разве это такое обязательное?

— Что?

— Трястись всю жизнь над своей долей?

Рогов по пути на вокзал перепутал тогда номера трамваев и чуть-чуть успел к самому выходу поезда. Увидел в вагоне Наташку, ее растрепанные кудряшки и нос расплещенный об оконное стекло.

И все же ему надо было тогда побывать у Медведевых. Без тогдашнего разговора с Любой он бы чувствовал себя теперь куда как неуютно.

Он вышел к самому краю террасы. Дальние горы со щетинкой лесов, разделены по осеннему, изогнувшись, как древний меч, река внизу, ниточка железной дороги, тишина. Все это увиделось сразу, очень похоже на четкий, мастерски выполненный эстамп. И тишина услышалась, несмотря на близкий ребячий переклик в обжитых дворах.

А из-за поворота железнодорожной ниточки показались клубочки белесового пара. Как раз время приывать поезду. И Вера с Наташкой и со всеми своими девчата уже на вокзале. Интересно и немного неожиданно прозвучали по телефону эти решительные Верины

— ...Бесхребетность...

— Умением видеть дальше собственного носа.

Рогов промолчал. Вот в таком духе едва ли нужно было разговаривать, но прийти сюда следовало. А Люба тоже ведь права, что не собирается молчать, даже когда оговорилась, что это, как понимает Рогов, не любовь. Но тут слова будто сами сорвались с языка.

— Тебе нельзя быть одиночкой, Люба. Никому не позволено эта тщедушная роскошь — одиночество. А тебе, Люба, особенно.

— Ты думаешь... — Любя рассеянно, коснулась пальцами белесой прядки на виске. — Почему ты так подумал?... Странно.

— Потому, что ты всю жизнь бегала от одиночества. Даже когда оставила в Янауле.

— Как это не великодушно...

— Нет, это великодушно. Ты, разумеется, можешь и впредь приезжать и бывать у дочери, но от этого никому легче не будет.

— Значит, нельзя приезжать, бывать...

— Я сказал.

— Ты сказал... — Любя сильно, наклонив голову, пригладила ладошками волосы на висках, на коротко, по-мальчишески стриженнем затылке. — Ты сказал... Ну, Павел, спасибо. Зашел, поговорили, ты немного успокоился. Об одиночестве мое не думай, все это не так сложно. Только я не хотела, что бы дочь обо мне плохо думала,

нет. И не менее интересно будет посмотреть на самого Дмитрия Прокопьевича. На деданьку Митрия. Ведь не зря же старый охотник тронулся с насиженного места, у него для такого вояжа были все основания.

Поезд все ближе, он проследует по дальней речной излучине. Но время еще есть, домой возвращаться рановато, а Рогов давно собирался заглянуть в шахтерский Дворец культуры. Заглянуть просто так, как частное лицо, посидеть в буфете, потолкаться в бильярдной, поболеть там за кого-нибудь.

Но частное лицо изобразить не удалось. У самого входа во дворец столкнулся с Георгием Сибирцевым.

— Какой там отдых, — досадливо поморщился бригадир. — Хотел штангой побаловать, а тут телефонные розыски с Третьего севера...

— Неладно что-нибудь?

— Все там как должно быть. Хлебников на смеле и как всегда жужжит: то лес, то порожняк, то воздух. Стой рядом, корми с ложечки.

— А ты не стой, не корми, не приучай к ложечке, — посоветовал Рогов. — Может случиться, что у нас ни ложечек, ни кормильцев недостанет про всяко Якова. Ты бы заглянул ко мне. Гоша, порассказал бы, как работает ладится...

— Как-нибудь, Павел Гордеевич. — Сибирцев передвинул кепочку с одного уха на другое. — До свидания, Павел Гордеевич.

Что-то в открытом, спокойном лице бригадира насторожило Рогова, взглядом что ли он старался не встретиться с инженером или не о Хлебникове ему нужно было с кем-то поговорить? Но об этом Рогов не успел еще как следует, как откуда-то сбоку налетел директор дворца. Директор и не мечтал и не чаялся о такой удаче. Вот сюда, сюда. Павел Гордеевич, в этот кабинет, садитесь, Павел Гордеевич, нет-нет, вот в это кресло. Ну как же иначе назовешь такую встречу, если не удачей! Вот посмотрите, Павел Гордеевич, на документы. Смета на ремонт. Попробуйтесь, поглядите на буфете водится пиво?

— Пиво? — Директор кругнулся вокруг стола. — Боже мой, пивца мы сейчас из под земли добудем! Но вы только попробуйтесь, попробуйтесь, что сделали в строй управлении со спецификацией на ремонт!

Видимо, нужно какое-то умение, чтобы даже в такой вечер попытаться изобразить из себя частное лицо.

— Пиво? — Директор кругнулся вокруг стола. — Боже мой, пивца мы сейчас из под земли добудем! Но вы только попробуйтесь, попробуйтесь, что сделали в строй управлении со спецификацией на ремонт!

Видимо, нужно какое-то умение, чтобы даже в такой вечер попытаться изобразить из себя частное лицо.